
ATA DE N° 195 DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SECCIONAL 

DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL DE MATO GROSSO DO ANO DE 

2019. 

Data: 27 de Maio de 2020, 8 h  

Local: Videoconferência. 

Presenças: Presidente Leonardo Pio da Silva Campos; Vice-Presidente Gisela 

Alves Cardoso; Secretário Geral Flavio José Ferreira; Secretário-Geral Adjunto 

Fernando Augusto Vieira de Figueiredo e Tesoureiro Helmut Flavio Preza Daltro. 

Conselheiros (as) Estaduais Titulares: Ana Laura Pereira, Aleandra Francisca 

de Souza, Antonio Luiz Ferreira da Silva, Claudia Pereira Negrão, Claudio Jose 

de Assis Filho, Dauto Barbosa Castro Passare, Diego Gutierrez de Melo, Edmar 

de Jesus Rodrigues, Fabiola Cassia de Noronha Sampaio, Felipe de Oliveira 

Santos, Helio Udson de Oliveira Ramos, Hélio Machado da Costa Junior, Helio 

Nishyama, Henei Rodrigo Berti Casagrande, Jose Patrocínio de Brito Junior, 

Jose Eduardo Polisel Gonçalves, Jose Sebastião de Campos Sobrinho, Julierme 

Romero, Kleiton Araújo de Carvalho, Luis Filipe Oliveira de Oliveira, Marina 

Ignotti Faiad, Mauro Paulo Galera Mari, Pedro Martins Verão, Ronaldo Bezerra 

dos Santos e Samir Hammoud. Ante a ausência de Conselheiros Titulares foram 

convocados os Conselheiros (as) Estaduais Suplentes Com Inscrição Mais 

Antiga: Selma Pinto de Arruda Guimarães, Kleber Zinimar Geraldine Coutinho, 

Jose Luiz de Aguiar Bojikian, Cristiano Alcides Basso, Alfredo Jose de Oliveira 

Gonzaga, Ricardo Ferreira Garcia, Luiz da Penha Correa, Reinaldo Américo 

Ortigara e Alinor Sena Rodrigues. Registrada a presença dos Conselheiros 

(as) Estaduais Suplentes com direito a voz: Adriana Paula Tanssini Rodrigues 

Silva, Gabriela de Souza Correia, Jefferson Luis de Queiroz, Juliana Ribeiro 

Salvador, Mario Olimpio Medeiros Neto, Narana Souza Alves, Tatiane de Barros 

Ramalho, Cibele Simões dos Santos, Pedro Antonio dos Santos, Bruno de 

Castro Silveira, Daniele Yukie Fukui Kamila Michiko Teischmann, Nelson 

Aparecido Manoel Junior, Leonardo Giovani Nichele e Pedro Antonio dos 

Santos. Conselheiros Federais: Felipe Matheus de França Guerra, Duilio Piato 

Junior, Ana Carolina Naves Dias Barchet, Ulisses Rabaneda dos Santos e 

Joaquim Felipe Spadoni. Ausências Justificadas: Cibele Simões dos Santos, 



Helio Nishyama e Mauro Paulo Galera Mari. Registrada a Presença: Presidente 

do TED/OAB/MT João Batista Beneti; Presidente da ESA Bruno Cintra; Diretores 

da CAA: Itallo Gustavo de Almeida Leite, Xenia Michele Artmann Guerra, 

Leonardo de Mesquita Vergani e Clarissa Lopes dias; Presidente do TDP Andre 

Stumpf Jacob GonçalvesItem I e II – Abertura e verificação do quórum. 

Confirmado quorum, o Presidente declarou a abertura dos trabalhos. III – 

Leitura, discussão e aprovação da ata anterior. Aprovada a unanimidade e 

sem retificações a ata da sessão extraordinária realizada no dia 14/02/2020. IV 

– Comunicações da Presidência. O presidente falou ao conselho sobre a 

realização das audiências por meio virtual e que o posicionamento da advocacia 

é não se permita as audiências caso as partes discordarem por não haver 

condições técnicas; julgamento da portaria do TRT foi suspenso, mas por hora 

a mesma está em vigência pois foi editada ad referendum; OAB federal 

encaminhou ao CNJ oficio para que intervenha no TRT quanto a referida portaria; 

no âmbito do Poder Judiciário Estadual a Comissão de Processo Civil e dos 

Juizados Especiais, estão trabalhando em expedientes para garantir que as 

audiências virtuais só se realizem quando ambas as partes concordem; 

lançamento do Programa OAB Conectada que oferece aos advogados que não 

possuem estrutura tecnológica, terminais na ESA para que realizem as sessões 

e audiências virtuais, na oportunidade foi apresentado vídeo de divulgação do 

Programa. Fez uso da palavra o Diretor Tesoureiro Helmut Flavio Preza Daltro, 

informando que por enquanto estão disponíveis seis estações com computador, 

fone e webcam e ainda que está sendo publicada uma resolução estabelecendo 

os critérios para utilização do serviço e nesse primeiro momento na sede e 

posterior será estendido na segunda quinzena de junho para as maiores 

subseções. Fez uso da palavra o Secretário-Geral Adjunto Fernando Augusto 

Vieira de Figueiredo para falar sobre a resolução que estabelece os critérios e 

procedimento da utilização da sala. O presidente informou que no site da OAB 

estão disponíveis banners: um denominado Saiba o que a OAB tem feito por 

você e outro com informações sobre os Convênios com o Banco do Brasil e 

Caixa Econômica Federal. Fez uso da palavra o Conselheiro Federal Felipe 

Matheus de França Guerra. Lançamento do Canal de denúncia, que oferece a 

advogada que venha sofrer violência doméstica, a ideia é de oferecer 

acolhimento e orientação, capitaneada pela Presidente da Comissão de Direito 



da Mulher Clarissa Lopes Dias que fez uso da palavra e apresentou o vídeo de 

divulgação do Canal. Fez uso da palavra o Presidente da CAA Itallo Gustavo de 

Almeida Leite, falando das ações e campanhas da Caixa nesse período da 

pandemia. Fez uso da palavra a Vice-Presidente da CAA Xenia Michele Artmann 

Guerra falando do voucher de aniversário digital. Fez uso da palavra a Diretora 

da CAA Mara Yane Barros Samaniego para falar do projeto de proteção a saúde 

mental via on line e a saúde física com o atendimento por uma nutricionista. O 

Diretor Tesoureiro fez uso da palavra para falar sobre as finanças da OAB/MT e 

ainda informar que será apresentada uma alteração na proposta orçamentária, 

bem como sobre a prorrogação da cota única da anuidade 2020 para setembro 

e esclarecendo sobre a prorrogação das parcelas de março, abril e maio. Fez 

uso da palavra o Conselheiro João Mario Silva Maldonado, falando da decisão 

proferida pela Vara Federal da Subseção do Amazonas e que seja emitido uma 

nota pela proteção da atividade socioeconômica e da advocacia. Indicando o 

Conselheiro Abel Sguarezi para levar ao Conselheiro Federal. Pela Presidência 

foi informado que o tema já foi levado para as comissões nacionais que atuam o 

tema. Fez uso da palavra o Presidente da ESA Bruno Cintra para falar sobre os 

trabalhos desenvolvidos de forma online durante esse período de isolamento. 

Por fim a Presidente informou a da Criação da Comissão de Estudos do Contrato 

de Concessão e atual situação da BR 163, especialmente entre o trecho entre 

Cuiabá e Sinop, para avaliar eventuais medidas a serem tomadas pela OAB, 

através de Portaria, como já previamente discutido no grupo dos Conselheiros. 

Fizeram uso da palavra os Conselheiros Diego Gutierrez de Melo e Cristiano 

Alcides Basso requerendo a participação no grupo de estudos.  V - Ordem do 

dia. INVERSÃO DE PAUTA. 2) Processo nº 0000010/2019 - Incidente de 

Inidoneidade – Inscrição Definitiva - REPRESENTANTE: OAB/MT - 

REPRESENTADO: A. T. da S. - RELATOR: Dr. Felipe de Oliveira Santos. 

VISTA REGIMENTAL: Dr. Abel Sguarezi - Dr: Reinaldo América Ortigara. 

Ausente o representado. O Conselheiro Reinaldo Américo Ortigara informou que 

acompanha o voto do Conselheiro Abel Sguarezi, que fez a leitura do relatório e 

voto no sentido de declarar o representado inidôneo para o exercício da 

advocacia, devendo sua inscrição ser indeferida por não preencher o requisito 

previsto no artigo 8º inciso VI da Lei 8.906/94. Em discussão. Fizeram uso da 

palavra: Pedro Martins Verão adiantando seu voto acompanhando relator; Samir 



Hammoud; Fabiola Cassia de Noronha Sampaio; José Patrocínio de Brito Junior; 

Leonardo André da Mata; Felipe de Oliveira Santos. Em votação. Aprovado pelo 

Conselho Pleno por maioria de 43 votos, nos termos do voto divergente do 

Conselheiro Abel Sguarezi, cumprindo o quórum qualificado de 2/3 para a 

declaração de inidoneidade moral a teor do que dispõe o artigo 8º § 3º da Lei 

8.906/94. Excluindo-se os votos dos seis Conselheiros Suplentes com inscrição 

mais recente, nos termos do artigo 30 do Regimento Interno da OAB/MT. 

Registrado a abstenção do Conselheiro Dalto Barbosa Castro Passare. 1) 

Processo nº 0000015/2019 - Incidente de Inidoneidade – Inscrição Definitiva 

- REPRESENTANTE: OAB/MT - REPRESENTADA: A. M. P. do N. - OAB/MT 

27.456/O. RELATOR: Dr. Fernando Augusto Vieira de Figueiredo. Ausente a 

representada. O relator fez a leitura do relatório e voto para cancelar a inscrição 

representada e declará-la inidônea para o exercício da advocacia. Em discussão. 

Fizeram uso da palavra: Diego Guitierrez Melo; Ulisses Rabaneda dos Santos 

sugerindo que o relator retifique o voto para que apenas seja cancelada a 

inscrição da representada; Pedro Martins Verão; Samir Hammoud. Acolhida pelo 

relator a sugestão do Conselheiro Ulisses Rabaneda dos Santos, para que seja 

cancelada a inscrição da representada por não preencher o requisito previsto no 

artigo 8º, inciso IV da Lei 8.906/94. Aprovado a unanimidade o voto do relator 

pelo Conselho Pleno. Palavra livre. Não havendo inscritos, a Presidente 

agradeceu a presença de todos, vindo a encerrar a sessão às 11:24. Eu, 

Fernando Augusto Vieira de Figueiredo, Secretário da Sessão, mandei lavrar a 

presente ata, que segue assinada por mim e pelo Presidente. 

 

 

 

Gisela Alves Cardosos                          Fernando Augusto Vieira de Figueiredo   

Presidente da Sessão                                     Secretário da Sessão  


